

## 4月到,这些重要新规影响你的生活

新华社记者 白阳

驾驶证买卖分将面临重罚、恢复驾驶资格考试“跨省可办”、对电视剧母版时长予以规范……崭新的4月,一批新规将开始影响你的生活。

### 驾驶证买卖分将被重罚

驾驶证买卖分行为,严重危害道路交通安全。2022年4月1日起施行的《道路交通安全违法行为记分管理办法》,将对此类行为进行重罚。

机动车驾驶人请他人代为接受交通违法行为处罚和记分并支付经济利益的,由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款,但最高不超过五万元;同时,依法对原交通违法行为作出处罚。

代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以下罚款,但最高不超过五万元,一次记12分;同时,依法撤销原行政处罚决定。

组织他人实施买卖分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处违法所得五倍以下罚款,但最高不超过十万元;有扰乱单位秩序等行为,构成违反治安管理行为的,依法予以治安管理处罚。

### 恢复驾驶资格考试“跨省可办”

修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》自2022年4月1日起施行,一批交管便利措施将落地。

规定明确,对在户籍地以外申领大中

型货车驾驶证的,申请人可以凭居民身份证“一证通考”,无须再提交居住证明。对驾驶证超过有效期未换证被注销不满两年的,申请人可以向全国任一地申请参加科目一考试,恢复驾驶资格,更好满足群众异地考试换证需求。

在驾驶证考试内容和项目上,对持有小型自动挡汽车驾驶证增驾其他小型汽车,或者持有摩托车驾驶证增驾其他类型摩托车的,只考试科目二和科目三,优化考试程序。

规定还新增准驾车型“轻型牵引挂车”,允许驾驶小型汽车列车,更好满足群众驾驶房车出游需求。

### 常规剧集正片时长不少于41分钟

一集不长的电视剧,预告就占了好几分钟……2022年4月1日起施行的《电视剧母版制作规范》对此进行统一规范,努力破解剧集时长“注水”现象。

根据规范,常规剧集正片时长不少于41分钟,片头时长不超过90秒,片尾时长不超过180秒,“前情回顾”“下集预告”的时长原则上均不超过30秒,每集结尾画面与下一集开始画面如有重复内容,时长不超过30秒。

针对近年来屡屡引发纠纷的电视剧署名问题,规范明确,作品署名情况应如实体现作品权属情况;演职人员在电视剧的署名方式、顺序、位置等由聘用合同约定,制作方应在与演职人员签署聘用合同时明确署名问题进行沟通约定,规避争署名、排位等署名纠纷的发生。杜绝出现挂名、顶替署名以及遗漏署名情形的发生。

### 开展旅游、潜水、捕捞等活动不得危及水下文物安全

### 得危及水下文物安全

修订后的《中华人民共和国水下文物保护管理条例》自2022年4月1日起施行。条例规定,在中国管辖水域内开展科学考察、资源勘探开发、旅游、潜水、捕捞、养殖、采砂、排污、倾废等活动的,应当遵守有关法律、法规的规定,并不得危及水下文物的安全。

在中国管辖水域内进行大型基本建设工程,建设单位应当事先报请相关文物主管部门组织在工程范围内有可能埋藏文物的地方进行考古调查、勘探;需要进行考古发掘的,应当依照《中华人民共和国文物保护法》有关规定履行报批程序。

任何单位或者个人以任何方式发现疑似水下文物的,应当及时报告有关文物主管部门,并有权向文物主管部门举报违反本条例规定、危及水下文物安全的行为。

### 进一步规范煤矿安全生产行为

《应急管理部关于修改〈煤矿安全规程〉的决定》自2022年4月1日起施行。新修改的规程进一步规范煤矿安全生产行为,提高煤矿安全生产条件和现场管理标准。

新修改的规程明确:一个矿井同时回采的采煤工作面个数不得超过3个,煤(半煤岩)巷掘进工作面个数不得超过9个。严禁以掘代采。在采动影响范围内不得布置2个采煤工作面同时回采。严禁开采和破坏高速铁路的安全煤柱。

新修改的规程还细化了爆破作业安全距离的规定等。

(新华社北京3月31日电)

## 神舟十三号航天员乘组状态良好 正为4月中旬返回作各项准备

新华社北京3月31日电(记者李国利 黄一宸)记者3月31日从中国载人航天工程办公室了解到,在送别天舟二号货运飞船后,在轨飞行的神舟十三号航天员乘组正在紧张进行飞船返回各项准备。

2021年10月16日,航天员翟志刚、王亚平、叶光富在酒泉卫星发射中心搭乘神舟十三号载人飞船进入天和核心舱,成为入住中国空间站的第二批航天员。160余天的太空飞行中,3名航天员在地面科技人员支持下,圆满完成了2次出舱活动,2次“天宫课堂”太空授课活动,开展了多项科学技术试验与应用项目。王亚平成为中国首位进行出舱活动的航天员。

航天员首次在轨通过遥操作完成货运飞船与空间站对接,飞行乘组创下了中国航天员连续在轨飞行时长新纪录,为后续建造空间站奠定了坚实基础。

神舟十三号载人飞行任务期间,中国航天员首次太空跨年、首次在太空过春节。在地面支持下,飞行乘组利用工作训练间隙参加了元旦“京港澳天宫对话”活动,举办了中国人首次天宫画展,与广大青少年开展天地互动交流,进行了别具特色的科普教育和文化传播活动。

目前,空间站核心舱组合体在轨稳定运行,航天员乘组计划于4月中旬返回地面。

## 2021年度全国十大考古新发现揭晓



2021年9月12日拍摄的四川稻城皮洛遗址(无人机照片)。

3月31日,2021年度全国十大考古新发现在北京揭晓,四川稻城皮洛遗址、河南南阳黄山遗址、湖南澧县鸡叫城遗址、山东滕州岗上遗址、四川广汉三星堆遗址祭祀区、湖北云梦郑家湖墓地、陕西西安江村大墓、甘肃武威唐代吐谷浑王族墓葬群、新疆尉犁克亚克库都克烽燧遗址、安徽凤阳明中都遗址入选。

新华社记者 谢佼 摄

## 世卫组织专家积极评价中国疫情防控措施

新华社日内瓦3月30日电(记者刘曲)世界卫生组织专家3月30日积极评价中国应对新冠疫情的防控措施,认为这些措施保证了极低的发病率、死亡率和住院率,以及社会、经济的平稳运行。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安在当天的记者会上表示,中国政府在此次新冠大流行期间采取了非常强有力的措施来抑制疫情传播。从数据上看,发病率、死亡率和住院率都非常低,社会和经济可以在大流行期间继续运行。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人

玛丽亚·范克尔克霍夫表示,很多国家现在正在努力摆脱目前的疫情状况,但新冠大流行已进入第三年,病毒仍有很大能量,导致目前每周向世卫组织报告的新增病例仍有至少1000万到1100万例。这一数据仍被低估,因为疫情监测情况已发生改变,一些国家已大幅减少甚至停止检测。

范克尔克霍夫说,全世界都被新冠疫情搞得筋疲力尽,但不幸的是我们仍未摆脱疫情。世卫组织与合作伙伴正努力帮助各国运用正确的方法,在疫情过程中进行政策调整。

## 关于公开征集黄彪等人犯罪线索的通告

鹰潭市公安局正在依法侦办以黄彪为首,桂超群、胡海云、蒋苗苗、彭小刚、吴朝强、吴勇辉、徐政、徐志平等人为成员的涉黑涉恶犯罪案件。经查,该团伙及其成员自1989年以来先后在鹰潭市城区及周边区域多次实施寻衅滋事、聚众斗殴、非法拘禁、毁坏公私财物、强迫交易、敲诈勒索等违法犯罪行为,严重侵害了广大人民群众的人身和财产安全,严重破坏了社会治安秩序和市场经济秩序,造成了恶劣的社会影响。目前,该团伙主要成员黄彪等人已归案。

为深挖彻查该犯罪团伙的全部违法犯罪事实,依法惩治黑恶犯罪,铲除其经济基础及幕后保护伞,纵深推进常态化扫黑除恶斗争,维护社会公平正义,公安机关即日起公开征集该团伙的违法犯罪线索,希望社会各界和广大人民群众积极检举揭发。

一、自通告之日起,凡是遭受该犯罪团伙不法侵害的受害人及相关知情人,均可通过电话、信件、微信等形式积极向公安机关检举、揭发,提供违法犯罪线索,积极协助公安机关侦查破案。公安机关将对检举、揭发人员的身份严格保密,对于举报公安机关尚未掌握的违法犯罪线索,一经查实,将视情予以奖励人民币2000元—50000元。

二、自通告之日起,凡曾参与该犯罪团伙违法犯罪活动的涉案人员,应认清形势,主动到公安机关投案自首,交代违法犯罪事实,争取宽大处理。凡为该团伙及其成员代持、保管、受赠、租赁或以其他方式持有、保管财物的人员及单位,须主动到公安机关如实申报有关事项并上交涉案财物。

三、自通告之日起,对于包庇、窝藏犯

罪嫌疑人的,隐匿、转移涉案资产的,为犯罪嫌疑人提供帮助、通风报信、毁灭证据的,订立攻守同盟或妨碍证人作证的,特别是对举报人、证人实施威胁、打击报复的,公安机关将依法从严惩处。

举报电话:0701-6698889(鹰潭市公安局扫黑办)  
联系电话:李警官:13970165669 孙警官:13870023667  
举报邮箱:ytshee@163.com

邮寄地址:信江新区和平路6号鹰潭市公安局扫黑办  
特此通告

鹰潭市公安局  
2022年3月30日

## 配合防控 人人有责



配合流调



配合检测



配合验码



配合测温



配合报告



配合隔离



配合健康监测

出现发热、干咳等症状,及时就医,并主动向社区报告  
发现抗原自测阳性,主动向社区报告

中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作

鹰潭市文明办 鹰潭日报 宣

### 附:犯罪嫌疑人信息



黄彪,绰号“拐子”,男,1972年6月23日生,江西鹰潭人,家住鹰潭市月湖区胜利西路8号。



桂超群,绰号“涛涛”,男,1975年7月5日生,江西鹰潭人,家住鹰潭市月湖区老祠堂。



蒋苗苗,绰号“海保”,男,1977年5月24日生,江西鹰潭人,家住鹰潭市月湖区府前路。



胡海云,男,1977年7月5日生,江西鹰潭人,家住鹰潭市月湖区育新巷。



彭小刚,男,1981年6月26日生,江西鹰潭人,家住鹰潭市月湖区董家镇藕湖彭家村。



吴朝强,绰号“夺子”,男,1976年2月14日生,江西余江人,家住鹰潭市月湖区郑家窝巷。



吴勇辉,绰号“勇鼓卵”,男,1977年2月18日生,江西鹰潭人,家住鹰潭市月湖区正大街。



徐政,绰号“阿政”,男,1993年2月8日生,江西鹰潭人,家住鹰潭市月湖区交通街。



徐志平,绰号“平平”,男,1983年7月30日生,江西鹰潭人,家住鹰潭市月湖区百佳城。